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2019～ 2020学年第一学期高等数学[(1)机电]

期末 A卷参考答案及评分标准

一、选择题（本大题共 5 小题，每小题 3 分，总计 15 分）

（1） （2） （3） （4） （5）

C C D A C

二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 3分，总计 15 分）

（6） （7） （8） （9） （10）

2
3

16 0  2（ ，） sinsin 2 2 cos ln 2xx x  0

三、解答题（本大题共 7 小题，每小题 10 分，总计 70 分）

11、解：（1）

( 6)
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 ……… (3 分)
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 ……… (5 分)
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


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……… (9 分)

1
2

  ……… (10 分)

12、解：（1） 2

2 ln 2 21
1 2 ( 1)

y
x x

        
, ………(3 分)

0 0 2x xdy y dx dx   ……… (5 分)
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（2）
2
1

1
1

dy t
dx t

t


   ， ………(7 分)

2 2

2

1
1

1
d y t
dx t

t

  ， ……… (9 分)

故
2

2
1

1
t

d y
dx



 ………(10 分)

13、解： （1） sin 2t sin 2 cos 2cos
t x

xdx tdt t t tdt


     
令

……… (3 分)

= 2 cos 2sint t t C  

= 2 cos 2sinx x x C   ………(5 分)

（2）方法一：
1 2  1

 0  1
( 1) ( )

u x
f x dx f u du

 


   

令  1  0

2 0  1

1 (2 1)
1

du u du
u 

 
  ……… (8 分)

  01 2
0 1

arctan +
4

u u u 


     ……… (10 分)

方法二： 2

1        1
1 ( 1)( 1)
2 1                1

x
xf x

x x

     
  

……… (7 分)

 2

 0
( 1)f x dx 

 2  1

2 1  0

1 (2 1)
1 ( 1)

dx x dx
x

 
  

  12 2
1 0

arctan( 1) +
4

x x x       ……… (10 分)

14、解：（1）由于

2
 

2 1
( )

1

tx ef x dt
t






 ，则

2

2
( ) 0

1

xef x
x



  


………（4 分）

故 函数 ( )f x 在 ( , )  上是单调增加函数 ………（5 分）

2

2
( )

1

xef x
x



 


故 (0) 1f   ，
1(1)
2

f
e

  ………（7 分）

由于

2
 1

2 1
(1) 0

1

tef dt
t



 


 ，故 1 1( ) (0) 2
(1)

f e
f

   


………（10 分）

15、解：方程两边对 x求导得 2( ) 3 2xye y xy y y    ，

得 2

2
3

xy

xy

yey
y xe

 


（可以不写出） ………（5 分）
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把 0, 1x y  代入得 0
1
3xy    ………（7 分）

故曲线 ( )y y x 在点 (0,1)处的切线方程为
11
3

y x   （或 3 3 0x y   ）

在点 (0,1)处的法线线方程为 1 3y x  （或 3 1 0x y   ）………（10 分）

16、解：（1）令
1

0
( )k f x dx  ，则 4 230( )

7
f x x kx   ，

于是

151 1 4 2 3

0 0
0

30 10 1 10( )
7 5 7 5 7

xf x dx x kx dx kx k
             

   
  ，

故
1 10
5 7

k k   ，则
7

15
k  ．

所以 ( )f x 的表达式为 4 2( ) 2f x x x   ………（5 分）

（2）方法一：

令 3( ) 4 4 4 (1 )(1 ) 0f x x x x x x        ，

得驻点 0, 1, 1x x x    ………（7分）

又 2( ) 12 4f x x    ，则 (0) 4 0f    ， ( 1) 8 0f     

故 (0) 0f  为极小值 ， ( 1) 1f   为极大值 ………（10 分）

方法二：令 3( ) 4 4 4 (1 )(1 ) 0f x x x x x x        ，得驻点 0, 1, 1x x x    ………（7 分）

当 1x  时， ( ) 0f x  ；当0 1x  时， ( ) 0f x  ；

当 1 0x   时， ( ) 0f x  ；当 1x   时， ( ) 0f x 

(0) 0f  为极小值 ， ( 1) 1f   为极大值………（10 分）

17、解：这个图形如图所示：

（1）所求面积为

4

1
( 1)A x dx  ………（3 分）

43
2

1

2
3
x x

 
  
 

………（4 分）

16 2 54
3 3 3

 （ ）-( -1)= ………（5 分）

（2）所求体积为  4 2 2

1
( 1V x dx    ）

4

1
( 1)x dx 
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（或
4 2 2

1
( 1 3V x dx     ） ）………（8 分）

42

12
x x

 
  

 
………（9 分）

9
2
 ………（10 分）
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